

推进三城联创 改善城市环境

别开生面的互评会

本报记者 王思俊 通讯员 帖迪生

“走一走，看一看，评一评，说一说，大伙心里有了底数！”在管城区东大街办事处“创建互评会”上，来自社区和政协的50多人通过实地走访和检查，自评互评和观摩调研，查找差距，为做好“三城联创”工作打好基础。

东大街办事处辖区共有8条道路和100多家门面店。为进一步做好卫生城市复审工作，保证辖区“五小单位”综合整治顺利推进，东大街办事处组织社区、“五小

单位”负责人、辖区公共单位、执法中队成员50多人，对街道、社区和楼宇进行自查互评和讲评活动，按照“店主人包、事事有人管、责任有人担”的原则，对分包店面进行监督和检查。检查人员认真查看文件、档案、记录等相关材料，进行现场打分。

互评会上，大家评好的，找差距，纷纷发言。整体来看，街道、社区的环境面貌未发现较大问题，社区内80%的居民小区实行了物业管理，还建立了“军民爱

心护绿认领站”、社区治安巡察队、社区家政服务站，搞好社区的个各项管理，为居民提供优质的服务。但个别街道和社区的内街小巷发现有乱张贴乱涂写、乱堆建筑材料、乱摆卖等现象，卫生保洁水平也有待提高。老城区内街小巷基础设施有待加强，路面坑洼、积水、绿化花基缺株、泥土裸露等现象比较突出。

“各责任单位对照测评标准认真准备，缺什么，补什么，确保所有项目不失

分。”东大街街道党工委常务副书记曹广凤说。通过互查互评活动，及时对督查中发现的问题加以整改落实，巩固“美丽庭院”创建的成果。着力抓好街巷环境秩序的综合管理，发动广大党员义工、青年志愿者、五老志愿者、社区志愿者，走上街头劝阻不文明行为，深入社区开展形式多样的志愿服务，逐步呈现“人人知晓创建、人人参与创建、人人满意创建”的良好局面。



管城区科协举办全区科普大学广场健身操展示活动比赛，以“科学健身，快乐生活”理念为主题，19支参赛队900多人参加比赛。 本报记者 王思俊 通讯员 马俊 摄

红旗路环卫 中转站变了样

抓点扩面推动五小整治

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 蔡晓红)最近，在红旗路东明路附近居住的老杨发现了一件让他舒心的事情：以往红旗路环卫中转站门前那些乱停乱放、影响交通且臭气熏天的垃圾车不见了，中转站门前如今干干净净、敞敞亮亮。

以往，金水区城市管理局经常接到这样的投诉：“红旗路中转站门前垃圾运输车排队严重，垃圾散发的臭味严重影响了周围居民和商户的正常生活，过往行人掩鼻而逃。”

据了解，红旗路环卫中转站附近排队垃圾车为社会车辆，金水区城市管理局无直接管理权限，同时金水区东部区域60万人的生活区仅有红旗路、经一路两座中转站，资源紧缺，而选址新建又遭到附近居民的抵制。在现有的条件下，该局打破常规，聘请保安人员协助站台管理人员对车辆进行劝阻、对卫生环境进行整治，并安放移动垃圾转运站缓解站台压力。



社区工作人员检查五小门店。

本报讯(记者 郑磊 通讯员 芦延军 文/图)东风路街道采取“抓点扩面、环环紧扣”的工作推进方法，积极开展辖区内五小整治工作。

他们根据五小门店的不同性质，对应发放相关的规章制度，如针对所有五小门店发放东风路街道五小门店整治达标承诺书、经营性公共场所从业人员“五病”调离制度等，然后，针对理发店(美容店)发放卫生制度和卫生管理员名单，针对小熟食店发放食品加工小作坊管理制度，针对小饭店发放原料采购查验和索证索证管理制度……要求商户严格按照相关制度进行快速整改。同时和食药局、工商局等职能部门下沉人员对接，及时查摆及时整改，促使商户加快硬件设施的整改，确保整改质量。科技市场社区还组织网格员每日3次现场督查，增强商户紧迫感。

区街动态

金水区重拳整治“小金库”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 吴昊)近日，金水区财政局发起新一轮“小金库”专项治理检查，“三公”经费成为主攻目标。“小金库”是脱离财政预算和央行国库管理，由政府部门和单位以各种形式私存私放的“私房钱”，“小金库”导致财政资金大量流失，并且极易滋生腐败。从8月起，该区财政部门将联合审计部

门对纳入预算管理、有财政拨款的部门和单位开展“三公”经费和“小金库”监督检查工作。对2013年以来违反中央八项规定和财经纪律以及“三公”经费管控不严格、设立“小金库”等问题进行专项治理。对有具体举报线索、社会反应比较强烈、日常监管中问题较多、自查自纠不认真的地区和单位，集中开展重点检查。

二七区上下联动清占道

本报讯(记者 赵文静 通讯员 郭文哲)针对郑密路亚星盛世悦都小区、丽都小区周边水泥大沙占道经营这一老大难问题，连日来，二七区城管办依托网格化管理，条块联动，联合多个部门开展集中整治行动，彻底清理郑密路两侧水泥大沙占道经营现象。

据群众反映，亚星盛世悦都、丽都两小区属新建小区，由于大部分业主正处于装修阶段，门口经营建材生意火热，水泥大沙等建筑材料堆放在人行道上，严重影响了周边居民出行。区城管部门多次到现场进行治理，办事处工作人员也多次

对周边商户进行劝导，但整治一再反弹。为彻底解决占道难题，区城管办牵头，组织区委政法委、区城市管理执法局、区信访局、嵩山路公安分局、淮河路街道、嵩山路街道等相关部门召开联席会议，研究综合执法方案。提前对占道商户进行告知后，联合执法行动正式启动，相关部门在各自分管副职的带领下分成三个组，对该路段进行综合执法，清洁人员组成的保障组对清理后的水泥大沙现场进行卫生保洁。

目前，郑密路汉江路以南路段的环境卫生已焕然一新，群众对此称赞不已。

“中国梦”主题宣传进社区

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)为深入开展“中国梦”主题教育活动，让居民了解“中国梦”的内涵，自觉以实际行动助力“中国梦”，日前，中原区杜康社区开展了“中国梦”主题宣传进社区活动。

此次活动，以“大力弘扬法治精神，共筑伟大中国梦”为主题，社区工作人员向居民分发了“中国

梦”宣传单，并邀请居民们畅谈各自对于“中国梦”的理解，热情地为他们讲解“中国梦”的内涵，同时宣传有关法律、法规知识。通过活动，居民们认识到，作为一名公民，要自觉学法、知法、懂法、守法、用法，营造和谐文明的社区，推进民主法治社区的创建。活动的开展，增强了居民的爱国热情和责任担当，受到了大家的普遍欢迎。

爱心助学坚持六年 贫困学子圆大学梦



本报讯(记者 汪静文 通讯员 刘秋山 文/图)为帮助优秀贫困学子圆大学梦，昨日上午，二七区马寨镇湾刘村村委会举行“爱心助学”助学金发放仪式，现场向今年村里考上大学的10名贫困学生每人发放了3000元助学金。据了解，此项爱心助学活动，该村委会

已经坚持开展6年，受到了村民和社会的广泛赞誉。据介绍，今年该村参加高考的贫困大学生共13人，其中10人考上大学。考学比率是这6年来最高的一次。此项爱心助学活动同时也鼓励学生们好好学习，以更加优异的成绩回报社会。

百岁老人庆寿诞 街道社区送祝福



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘三定 文/图)昨日，中原区汝河路街道汝河小区第一社区为百岁老人吴秀民举办百岁寿诞纪念，街道及社区领导赴吴秀民老人家中祝贺老人百岁寿诞。吴秀民生于1914年，是一位开朗而平和

的老人。老人一生未生育，收养女儿赵社凡。身为国棉厂下岗职工的赵社凡，与丈夫、郑州电缆厂职工赵信孝顾老人，将老人生活照顾得无微不至，让百岁老人安享晚年。图为在昨日的百岁寿宴上，社区和街道为老人送生日蛋糕和鲜花。

凡人新事

观画找不足 画送有缘人

本报记者 郑磊 通讯员 岳永淑

“谁能在画中找到错误或不足，我就免费赠送。”昨日上午，建设路地铁口D出口处，一位戴眼镜的老者正在围挡上挂一幅幅山水画。“我摆出这些画，不是要卖，而是拜师学艺。”

老人名叫姜保升，今年64岁了，9年前来郑州蹬三轮收废品。说起他的绘画经历，其中还有一个小故事：9年前的一个晚上，他在整理废品时，看到一本《水浒》，封面上画着水浒英雄宋江背手站着的画，老人很感兴趣，于是，他就翻出一支铅笔头，找来一张白纸照着画，画出让女儿看，女儿看后连连称赞，这让老人激动不已，自此就坚持学习画画，这一坚持就是9年。

“开始用铅笔画，后来用毛笔画，到后来画出来的画，旁人见了都说好，竟然还有人出钱买，这让我高兴不已。”老人说，说是学习，其实没拜过师，二没看过专业书籍，加上自己不识字，所以想到啥就画啥，随心所欲。

老人介绍说，其实自己小时就

很喜欢画画，但那时吃饭都成问题，学都上不起，别说学画了。9年前老伴下世后，女儿让他来郑州散心，自己闲不住就弄了辆脚踏三轮车收废品，而女儿的一句赞扬勾起了老人的儿时梦，于是就走上了“创作”的道路。

“后来我想街上能人多，于是就想了把画挂出来，让大家挑毛病送字画的创意。”老人说，自己先后送出了100多幅画，也从“挑刺者”身上学到了很多。

记者留意到，老人对每一位指正者都笑脸相迎：上午9时许，一位民工打扮的中年男子看了画后，指着其中一幅画的老牛说：“牛犁地时不应该这样……”为此两人探讨了很长时间，最后老人心悦诚服送上自己的一幅画作。

老人说，他生性喜欢安静，可生活又太繁杂，无奈就在画画中寻找自我，“这是我喂的那头牛，这是我在赶牛犁地，这是我住的家……”老汉指着一幅幅画介绍着，他说，他如今画画是在画生活，也是在画自己。

我是党员我捐款

本报记者 朱华 通讯员 李伟娟 王德福

“我是党员，我捐款！”近日，上街区峡窝镇石嘴村开展党员爱心助困行动，募捐善款3500元，禹树奇、王广福等8户贫困户成为直接受益者，分别获赠500元、400元、300元不等的捐款。

事情起源于8月22日石嘴村第一党小组召开的民主生活会。会上，村党总支书记、村委会主任赵满场提出一些家庭出现因病致贫、生活十分困难的现象。“我们党员是不是可以献出一些爱心，发挥共产党员的责任意识和担当意识，帮助群众共渡难关呢？”赵满场的提议得到

了与会党员的一致赞同。于是，一场“我是党员，我捐款！”的活动迅速展开。赵满场300元，党小组长王德福捐款100元……短短两天，23名党员共捐款3500元。

一组村民禹树奇，今年60多岁，家有3口人，老伴患有脑梗后遗症生活无法自理，80多岁的老父亲因病长年卧床不起。昨日，当党小组长王德福把500元捐款送到禹树奇家中时，禹树奇激动地连声说：“谢谢！感谢组织的照顾！”

“四点钟课堂” 破解“四点钟难题”

本报记者 党贺喜 通讯员 司巧慧

随着暑期结束，小学生背着书包上学的日子又来了，紧随其后的老问题又摆在家长学生面前——放学之后去哪里？而纬三路小学四年级学生晨晨就有这样的好福气：下午四点半放学后，她蹦蹦跳跳直奔文联社区，进入宽敞的教室，掏出语文书和生字本开始写作业。和她一样好福气的小伙伴们有了好去处——四点钟课堂。

孩子放学早，家长下班迟，困扰多数家长的“四点钟难题”该如何解决？经八路街道省文联社区依托街道服务中心，不断延伸一刻钟便民服务，开设“四点钟课堂”，重点服务对象有1-6年级小学生的双职工家庭、困难家庭，解决家长和学生的后顾之忧。

本着家庭所需、社区所能、学生自愿、服务无偿的原则，社区动手将四楼会议室布置成学习室，邀请学

校退休老教师、辖区单位老干部、爱心家教人士、大学生志愿者充实到“四点钟课堂”作为辅导老师，督促孩子认真完成家庭作业，并把社区阅览室重新进行规整，设置专门小学生阅读书柜，方便孩子们写完作业后进行阅读。

为保证学生安全，社区“四点钟课堂”从周一到周五每天下午托管至6点半，学生由家长或家长委托人员接走时须签字。如遇家长临时有事，社区志愿者都会一直等到家长接走为止。

来参加“四点钟课堂”的家长王女士说：“平时我都是6点半下班，而孩子早就放学了。她一个人在外面玩我不放心，但也没什么地方可以去。现在社区开展了‘四点钟课堂’，我今天特意请假带着孩子过来体验了第一堂课。放学后孩子交给社区管理，我们非常放心。”